

学校装上银行用报警系统

只要报警声一响,警察立马就会出现

近期校园安保成为热点。从昨日开始,一般用于银行、珠宝行等重地的CK报警和应急报警按钮系统开始在常州的部分中小学及幼儿园安装。只要按下红色应急按钮,警报声立刻就会响起,而指挥中心指挥的应急部门就会马上出现在学校门前。据介绍,在学校安装这样的专业报警系统在全省还是首次。

学校昨开装银行报警系统

昨日上午9点,CK报警和应急报警按钮开始在常州的部分局属中小学及幼儿园安装。上午10点,《生活常州》来到局前街小学时,系统已经安装完毕,该系统共由4个组件组成,报警器、报警按钮、控制面板及系统集成盒,门卫室外的墙壁上安装的是报警器,室内的桌子下方则安装了一个红色按钮,有各种数字键和显示灯的控制面板则镶嵌在桌子上方的墙壁上。

“这个钮是不能随便按的,一旦按了,就证明出了大事。”门卫老李指着桌子底下的红色按钮说,这个按钮安装得非常隐蔽,不仔细观察根本注意不到它的存在,“只要一按按钮,门外的报警器就会发出鸣叫声,就像防空警报一样,很远都能听得到,而警报声一响,肯定会受到大家的关注,以此震慑不法分子。”

据常州市教育局有关负责人介绍,CK报警和应急报警按钮的安装将首先在局属的20余所中小学及幼儿园安装,学校将和常州保安服务公司签订协议,由学校委托保安服务公司进行安装和维护,设备和安装费用及今后的服务费约在3000元/年左右,这些费用均由财政补贴。

红色按钮不能轻易使用

常州市公安局经文处朱明副处长介绍,这个系统和警方的

110指挥中心相联,按钮一旦按下,指挥中心马上就会获得警情,然后根据不同的情况指派相关的应急部门到现场进行处置。

朱明表示,在对应急按钮的使用方面,有着严格的规定,“像小孩子打架,大人与大人之间发生争吵时不会轻易启用,只有在情况非常紧急、有可能给校园及学生带来危害的时候才会使用红色按钮。”但朱明也表示,目前该系统的应急使用预案还在研究制订中,“到底什么样的情况才会危及到学校和学生,按钮什么情况下能用,什么情况下又不能用,这些都需要根据预案的目录进行分类,而预案的制定也需要几个部门集中起来进行讨论。”

另据朱明介绍,对于该系统的推广,公安部门只有建议权,并不会强制学校安装,此次对教育局属的20余所学校进行系统的安装也是建立在教育部门和公安部门协商的基础上的,而其他区属及民办学校是否安装该系统,则取决于区级教育部门和校方的意见,因为这牵涉到安装经费的问题。朱明还表示,由于系统的安装工程复杂,所以每天安排的学校不会太多,按照计划,将尽量在5月9日前全部安装完成。

据介绍,这套专业的报警系统以前只在珠宝行、银行等部门使用,在学校安装在江苏还是第一次。

撤换年老体弱的门卫

另据了解,常州市教育局从5月4日开始全市范围内的学校安全防卫督查工作。检查各学校是否落实《中小学幼儿园管理办法》,其中关键的是门卫制度。

督查工作主要检查了门卫制度是否健全,门禁管理是否严格到位,门卫是否由专职保安或者其他能够切实履行职责的人员担任,校外人员是否严格执行入校登记或验证制度,是否严格落实学生“接送卡”制度,是否有无关人员和校外机动车辆入内;是否有非教学用易燃易爆物品、有毒物品、动物和管制器具等危险物品流入校园;学校是否对安全制度、安全措施、安全设施和矛盾纠纷进行认真检查、排查,认真查找、整改安全隐患,是否及时更新消防器材,技防设施是否符合规定等。

据督查人员介绍,从初步的检查情况来看,各学校对学校安防落实比较好,并未出现什么漏洞。但也有校方人士表示,检查也发现,少数学校的门卫制度还存在明显的缺陷,多为有的学校门卫年龄过大,未受过专业训练等等,而一旦出现突发情况,这些门卫将很难及时有效地进行处置。

有知情者则表示,下一步将由教育、公安部门联合实施对门卫的换血,撤换一批年老体弱,无法履行安保职责的门卫,由经过专业训练的保安派驻。

刘劲松文/摄



20多所学校率先用上这个系统

情侣包裹里藏钳子 到老乡工厂偷东西

手里拎了一大包衣物,碰上有人问是干什么的就称是来看老乡的。谁也不会想到这包衣物里却藏着一把断线钳,来自盱眙的王某和女友屠某打着看老乡的幌子,乘机行窃,只是这戏还没演完,两人却栽了。

5月3日下午1时许,湖塘派出所民警接到报警,称辖区周家巷某纱厂里抓到了两名小偷。两名嫌疑人随后被民警传唤至派出所。嫌疑人王某和屠某分别交待,两人并不在该纱厂工作,只是有一个老乡在这里上班,住在该厂宿舍的三楼。前几天两人到该老乡这里来玩时,看见二楼一宿舍门上挂着一把锁,两人遂起了撬锁入室盗窃的念头。

为了能避人耳目,两人经过一番精心准备,收拾起了一大包衣物,把一把断线钳裹藏在其中。“如果有人问起,就说是来看老乡的。”这样两人顺利地进入厂区,两人剪断锁扣后,屠某进屋实施盗窃,而王某则躲到本楼老乡的宿舍里。当屠某盗得屋里的1500多元现金正要离开时,被住在该宿舍的李某返回时当场抓住。

抓住贼的事在厂区一时炸开了锅,工人们都往这里跑,而躲在三楼的王某见事情败露,想乘乱逃走,当他经过楼道时,被警觉的工人发现。“4日本来可以去上班了,却没想到会被抓起来。”屠某称自己跟男友王某没有工作,手头有些紧,前天刚刚重新找了个工作,对方答应5月4日让她去上班的,可现在偷鸡不成反蚀把米——人被抓了,工作也没了。

目前,两人已被武进警方分别行政拘留15天。

余文 葛小林

高架施工,筑坝河道换不了水臭气熏天 半年多了,居民不敢开窗户

“寿星宫旁的污水河每天散发着恶臭,我们实在受不了了,有关部门能不能管一管?”昨天上午,红梅寿星宫旁边的居民向《生活常州》投诉。据了解,这条“污水河”困扰周边居民半年多了,但问题始终没能解决。

居民: 老人孩子每天闻臭味

昨天上午,《生活常州》接到一位市民打来的热线,他自称是翠竹新村的居民,“翠竹新村边上的那条河太臭了,每天经过的时候都要捂住鼻子,清河已经变成了黑河,还不停地冒泡。河旁边就是‘寿星宫养老院’,附近还有幼儿园和小学,让老人和孩子们整天闻这种臭味,实在是太作孽了。”

随后,《生活常州》来到了翠竹新村附近的翠竹内河,远远地就闻到一股污水的臭味,一股让人作呕的感觉。走近发现黑乎乎河面上漂浮着树枝、树叶,还有生活垃圾。河水已经富营养化,藻类生长得相当旺盛,白色水泡不断往上冒,好像沼气在发酵。

《生活常州》了解到,红梅寿星宫养老院建在这条河的岸边,养老院一栋建筑的西半部分污水环绕,老人们每天都要忍受这种臭味。

一位姓黄婆婆向《生活常州》诉苦,“住在这里真的没法生活了,每天看着黑色的污水,闻到的全是臭味。没办法,我们只好关紧门窗,呆在房间里不出来,即便这样还是能闻到。”寿



黑臭河道上漂浮着许多垃圾

星宫养老院里的李爷爷则气愤地说道:“下雨的时候气味更冲,这里简直可以改名叫臭星宫了。”

红梅寿星宫养老院的负责人邹主任也是一脸苦恼:“别说了,太臭了。下雨的时候,翠竹新村的一些雨水、污水、粪水都会排到这条河里,河水越来越脏。我们向环保局、水利局、排水管理处等部门作过多次反映,电话也打了好多次,但半年多了问题一直没能解决。天气越来越热了,再解决不了的话,也不单单是臭的问题了,估计蚊子、苍蝇也会满天飞。”

相关部门: 道路施工结束,拆坝换水

“经过调查,近期水质变化的原因主要有两个,一是外环路高架施工,在横塘浜五菱桥、国光桥筑坝,导致翠竹新村内河、横塘浜长期无法换水;二是翠竹新村是一个老小区,生活

污水虽已接管,但属雨污混流制截污方式,下暴雨的时候,会发生污水溢流现象,对河道水质也产生了一定影响。”常州市环保部门答复。常州市环保部门表示,他们将协调相关部门力争在5月10日前完成外环高架五菱桥段施工,6月初完成国光桥段施工。施工结束后,将协调有关部门立即拆坝换水。目前,建设部门也已制定计划,加快对翠竹新村截污泵站实施改造,减少污水溢流。

“由于翠竹内河与横塘浜之间有管道连接在一起,换水的时候由北塘河引水到横塘浜,再由横塘浜引进翠竹内河。现在横塘浜的两头都被堵住了,西头由于飞龙东路改造被堵,东头因为外环高架二期的建设也被堵,所以翠竹内河就变成了死水,只有等坝拆掉了,翠竹内河才能换掉污水,引进清水。”常州市水利局河道处一位工作人员无奈地表示。

葛小林文/摄

天气

今天转好 气温开始爬上坡

昨天是二十四节气中的“立夏”,它表示温暖的春季已经结束,炎热的夏季即将开始。但是相对于前几日的高温来说,“立夏”的到来明显低调了很多。

在冷暖空气的共同作用下,昨天,常州迎来了一次及时雨,在雨水的冲刷下,气温出现小幅回落,空气也清新了不少。预计,今明后三天,气温开始爬上坡。

专家提醒,初夏之时,老年人气血易滞,血脉易阻,每天清晨可吃少许葱头,喝少量的酒,能使气流畅通,心脉无阻。 葛小林

今明后天气

今天 多云,17℃—25℃

南风 3—4级

明天 多云转晴

19℃—27℃,西南风 3—4级

后天 多云转雷阵雨,20℃—28℃

东风 3—4级

事件

污水池硫化氢超标 工人保安不幸殒命

4月30日早上10点多,常州鸣凰锦鹏商贸有限公司的两名工人疏通污水池,不料污水池中含有大量硫化氢导致两人中毒昏迷,两名保安上前营救时也中毒昏迷,沉入污水池中。消防官兵紧急营救,将4人营救出来送往医院急救,但仍告不治。

据知情人介绍,污水池位于该工厂厂门右侧,地面高度有两米,地下深三四米左右。当时该厂员工杨军和另一李姓男子进入污水池清理管道,不料污水池中含有大量有毒气体,他们没戴防护用品,才吸了几口气就不行了,赶紧呼救。在厂门口传达室的两名保安听到求救声,赶紧去救人,不料人没救出来,自己也因吸入毒气而掉入水池中。武进消防赶来后,他们戴上防毒面具进入污水池,将4名男子托出污水池,这时4人已经呼吸微弱了。

杨军和李姓男子送到了武进中医院,而两名保安被送到了常州三院进行急救。医院经过一个多小时的抢救,4人均告不治。据了解,杨军是鸣凰当地人,今年28岁,他的孩子才五六个月大。

事发后,武进政府部门,常州安监等均到了现场。环保部门专门对污水池进行了气体检测,仅在污水池口硫化氢浓度就已经超标多倍,而在污水池内部,硫化氢含量更高。目前,该事故的善后事宜正在进一步处理中。 葛小林

数说

江技师学院调查发现 三成大学生 没记住父母生日

“你记得母亲的生日是哪一天吗?你知道妈妈平日里最爱吃什么菜吗?”在5月9日母亲节即将到来之际,江苏技术师范学院艺术设计学院在学生中开展了一次抽样调查,但调查却发现,有近三成的学生不知道父母的生日。数据显示:有4成的学生没有为父母送上生日祝福的习惯,而相比父母对孩子的饮食喜好了如指掌,有近半数接受调查的学生答不上来父母爱吃什么菜。 张羽程 刘劲松